
 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

و  و  و    

هو  المستوي المحوري للقطعة المستقيمة ناظم                                                  

المعادلة من الشكل    

 منتصف  المستوي يمر بالنقطة 

    أي  

    وتكافئ   

                                               أي 

        أي 

 .هي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث  وبالتالي 

 السؤال الثاني:

  تحقق العلاقة                                                                                          

أي    وتكافئ  

 و  مركز أبعاد متناسبة للنقطتين المثقلتين  وبالتالي 

 و  مركز أبعاد متناسبة للنقطتين المثقلتين  أي أن  منتصف  

 و  مركز أبعاد متناسبة للنقطتين المثقلتين  أي أن  منتصف  

 حسب الخاصة التجميعية:

 .و  و  و  المثقلة  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاطتكون 

 فإن: و  و  و  المثقلة  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاطبما أن                               

    

وبالتالي العلاقة     تكافئ 

 

 

 ونصف قطرها   تمثل كرة مركزها  مجموعة النقاط  وبالتالي

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الثالثالسؤال 

                                                                                               

        

     

     

    

   

                                                                             

     

   

  

    
 تنطبق على  وبالتالي 

 :الرابعل السؤا

فهي تحقق العلاقة  نفرض                                                                  

      

ومنه 

 

 

 

فهي تحقق معادلته: نقطة من  وبما أن      

      أي   وبالتالي

 
 


 
  

 .أي  

                                                               
 

   
 

 

معادلة الكرة      

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الخامسل السؤا

                                                                       

 متعامدين. و  المستويين وبالتالي 

                                                                         
  

  
 

 

  
  

 
 

          

 وبالتالي 

 

 

 

:
ً
 ثانيا

و  و                                                                     
 
 
 

. 

                                      وبالتالي 

                                  
 

       
 

 وبالتالي     

 هو  وبالتالي ناظم المستوي 

معادلة المستوي من الشكل    

فهي تحقق معادلته  نقطة من المستوي     أي  

   

لدينا                                                  
 
 
 

وبالتالي  
 

 


 

و  لدينا 
 
 
 

و  أي      

تساوي  ومنه مساحة المربع      

يساوي  حجم الهرم وبالتالي      

 

 

 

 

 



 

 

 وبالتالي:   لدينا                                                                                     


  



 



 

 

في معادلة المستوي  نعوض المعادلات الوسيطية للمستقيم                                   

 
     

 
 

       أي أن  

في المعادلات الوسيطية فنجد  نعوض قيمة 

 
    

 
 
 
 
     
 

أي  
 
 
 

 

  و  و  تقع في مستوٍ واحد وبالتالي الأشعة  و  و  و  النقاط                            
 
 مرتبطة خطيا

بحيث  و  وبالتالي يوجد عددين حقيقيين   

     
          
     

 

وبالتالي  و  ومنه نجد   

  

    

   

 ووهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط   وبالتالي

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

 و  و  و  

 لأن مركباتهما غير متناسبة و  الشعاعين                                
 
 غير مرتبطين خطيا

 ليست على استقامة واحدة. و  و  النقاط وبالتالي 

بحيث تتحقق العلاقة  و  نبحث عن عددين                                                      

      

بالمطابقة نجد 

 



 

و  وبالتالي     أي   

 وبالتالي  و  و  ومنه الأشعة 
 
 تقع في مستوٍ واحد.  و  و  و  النقاط مرتبطة خطيا

معادلة الأسطوانة                                                                             و  

 السؤال الثاني:

و     و  

 فهو يحقق: ناظم المستوي  نفرض                                                                        

  أي   أي  

  أي     أي    

فنجد  , نعوض في  فنجد  , نعوض في  نفرض      أي  

من الشكل  وبالتالي معادلة المستوي  ومنه     

  أي     أي  

    

هو  الكرة التي قطرها مركز                                                       
 
 
 

 منتصف  

 أو  أو  ونصف قطرها 

 
   
 

أي        

وبالتالي معادلة الكرة 
   

       
   

 

 

 

 



 

 

 :الثالثالسؤال 

 فإن مركز ثقل المثلث  بما أن                                                                                   

 و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  

 أي: منتصف  فإن  بالنسبة  نظيرة  بما أن 

  أي   أي  وبالتالي 

 
 
 
و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتين  

 
 

 
 

الخاصة التجميعية  وحسب 
 
 
 
مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  

 
 
 وتكافئ و  و  و  

 و  و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة 

فإن  و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  بما أن           

 فإن و  و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة وبما أن 

     

     

     

وبالتالي العلاقة        تكافئ   أي

 

 تمثل المستوي المحوري للقطعة المستقيمة  مجموعة النقاط  وبالتالي

 :الرابعل السؤا

    و   

 لأن مركباتهما غير متناسبة وبالتالي المستويين  و  الشعاعين   
 
 متقاطعين و  غير مرتبطين خطيا

فنجد  نعوض في معادلة  نفرض   

فنجد  نعوض في معادلة          وبالتالي 

 


 
  

 

 فهو يحقق: ناظم المستوي  نفرض                                                                        

  أي   أي   

  أي   أي  

فنجد  , نعوض في  فنجد  , نعوض في  نفرض     أي 

من الشكل  وبالتالي معادلة المستوي  ومنه     

  أي     أي 

    



 

 

 :الخامسل السؤا

تحقق العلاقة  نقطة                                                                          

  

    

    
 و  و  مركز أبعاد متناسبة للنقاط المثقلة  وبالتالي 

 تنتمي إلى المستوي  أي أن 

                                                                                  

         

وبالتالي      

من جهة أخرى لدينا      

ˆوبالتالي      

 

 

:
ً
 ثانيا

المعلم المتجانس                                                              
 
 
 

 

 و  و  و                                               

 و                                                             

وبالتالي                                                                

و                                                                         

لدينا                                  وبالتالي 

ومساحته  , قائم في  المثلث وبالتالي                  
 

   

 

 

 

 

 

 



 

 

لدينا                                                  أي 

لدينا          أي 

ومعادلته من الشكل  ناظم المستوي  وبالتالي    

  أي  

   

                                                                  
 

  
 

 

     

 فهي تحقق على المستقيم  المسقط القائم للنقطة  نفرض                                      

 

  

بالمطابقة نجد 







 بدلالة  وهي إحداثيات  

 أي  من جهة أخرى لدينا 

  

  

    أي أن  وبالتالي

  
    

  
 

 
      
  

ومنه  
 
 
 

 

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

 و  

                                                                                                      

       

         

         

             

       

 تمثل كرة قطرها  أو  ونصف قطرها  تمثل كرة مركزها  المجموعة 

                                                                                                        

 

           

           

         

    وتكافئ   

 .تمثل المستوي المحوري للقطعة المستقيمة  المجموعة 

 السؤال الثاني:

  


  
 و   

ومنه تصبح المعادلتين  نفرض         
     

 
     

وتكافئ  
     
 
     

 بالجمع نجد: 

     أي  

نعوض فنجد      ومنه  :أي 




  
  

 

بما أن                                       يقطع المستوي  فإن المستقيم  

 فنجد: في معادلة المستوي  لإيجاد نقطة التقاطع نعوض المعادلات الوسيطية للمستقيم 

    وتكافئ    ومنه 

 وبالتالي نقطة التقاطع 

 

 



 

 

 :الثالثالسؤال 

 فإن رباعي الوجوه  مركز ثقل بما أن                                                                       

 و  و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  

 و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتين  فإن  منتصف  وبما أن 

 و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتين  فإن  منتصف  وبما أن 

 وحسب الخاصة التجميعية نجد:

 و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتين  

 على استقامة واحدة. و  و  النقاط أي أن 

                                                            ˆ   

ˆ   

           

 متعامدين. و   أي أن المستقيمين

 :الرابعل السؤا

 و  و  و  و  و                                   

 فهو يحقق ناظم المستوي  نفرض 

  أي   أي   

  أي   أي   

 فنجد  ونعوض في  فنجد  نعوض في  نفرض 

وبالتالي 
 
 
 

 ويكافئ  

معادلة المستوي     

  ومنه   أي  

وبالتالي     

معادلة المخروط                                                                    و  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الخامسل السؤا

  و  و  

 فهي تحقق على المستقيم  المسقط القائم للنقطة  نفرض                                         

  

         

بالمطابقة نجد 

   
 

  
 
   

  

من جهة أخرى لدينا    أي      

       

      أي    

         ومنه    أي ومنه 

 
 

        
 

و  
 

        
 

و  
 

     
 

 

أي أن    

 متوازي أضلاع أي أن                                                                           

        

بالمطابقة نجد 

    
 
   
 
   

أي أن  

 
 

 
 
  

 أي  

 

 

:
ً
 ثانيا

 و و  و  و     

الشعاعين               و   وبالتالي النقاط 
 
  و  و  غير مرتبطين خطيا

 
 تعيّن مستويا

: في معادلة  نعوض     محققة أي 

: في معادلة  نعوض     محققة أي 

: في معادلة  نعوض     محققة أي 

 هو المستوي  و  و  أي أن المستوي المار بالنقاط 

 

 ملاحظة: يمكن إيجاد معادلة المستوي بالطريقة المعروفة والتأكد أنها 

 

 

 



 

 

                                            أي 

 ومساحته قائم في  المثلث وبالتالي 

      
     

فإن  عمودي على المستوي  بما أن المستقيم                                      :وبالتالي 

 


  
   

 

 في معادلة المستوي  ـ , نعوض المعادلات الوسيطية ل على المسقط القائم لـ إحداثيات  لإيجاد

        وبالتالي  

 ومنه 

                                                                       
  

  
 

      

     

 يكفي إثبات أن: و  و  مركز أبعاد متناسبة للنقاط المثقلة  أن النقطة  لإثبات                     

   

      

      

         

   

   

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

أي   تحقق العلاقة                                       وتكافئ  

 و  مركز أبعاد متناسبة للنقطتين المثقلتين  وبالتالي 

أي  تحقق العلاقة     وتكافئ  

 و  مركز أبعاد متناسبة للنقطتين المثقلتين  وبالتالي 

 وحسب الخاصة التجميعية: و  و  و  المتناسبة للنقاط المثقلة  مركز الأبعاد وبما أن 

 . القطعة المستقيمة منتصف  النقطةأي أن  و  طتين المثقلتين المتناسبة للنق مركز الأبعاد 

 وبالتالي: و  و  و  نجد  في المعلم                    

   

   

   

   

   

   

     
        


        

      
       

     
   

      

 

 السؤال الثاني:

و    و 

لدينا                                                     و   و  :وبالتالي 

      و      و     

 متساوي الساقين رأسه  فإن المثلث  بما أن 

 متوسط في مثلث متساوي الساقين فهو ارتفاع فيكون  منتصف  نفرض 

   أي     

مساحة المثلث 
 

   

                                                                                              

               

  


  
  

 

 

 



 

 

 :الثالثالسؤال 

 معلم كيفي نفرض                                                                          

و  و  و                                                
 
 
 

و  
 
 
 

 

و  و  لدينا                                                        
 
  
 

 

                    
   

                
   

   

ومنه   

  و  و  وبالتالي الأشعة                                                                   
 
 مرتبطة خطيا

 .يوازي المستوي  المستقيم   ومنه                                                                            

 :الرابعل السؤا

  و       

                                                                                

          

     

 ونصف قطرها  وبالتالي مركز الكرة 

بما أن 
 

   


 

 .يمس الكرة  المستوي  وبالتالي

فإنلمستوي يوازي ا المستوي بما أن                                                          

من الشكل  معادلة    

  أي    أي 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الخامسل السؤا

 


  
   

و    
 


   

  

 

و  الشعاعين             وبالتالي المستقيمين 
ُ
 أو متخالفين متقاطعين  و  غير مرتبطين خطيا

  

   

   

 

نجد  و  بجمع    أي 

فنجد  نعوض في      أي 

فنجد  نعوض في للتأكد    محققة 

 في النقطة  متقاطعين  و  وبالتالي المستقيمين 

 ناظم المستوي فهو يحقق نفرض                                                                            

  أي   أي   

   أي   أي   

وبالتالي  نفرض 
   

 
    

بالجمع نجد     وبالتالي   أي  

معادلة المستوي من الشكل     

نقطة من المستوي فهي تحقق معادلته       أي 

وبالتالي معادلة المستوي     

 

 

:
ً
 ثانيا

و   و  و  و     و   

 أي إذا كان  قائم في  يكون المثلث                                                              

     أي     أي   ومنه 

 وجدنا أن                                                                                              

من جهة أخرى          أي أن 

  المستوي عمودي على   وبالتالي المستقيم

لدينا    من الشكل  وبالتالي معادلة المستوي    

  وبالتالي     أي  

وبالتالي معادلة المستوي     

 

 

 



 

 

  و  لدينا الشعاعين                                                      
 
 غير مرتبطين خطيا

 متقاطعين و   وبالتالي المستويين

    و   

وبالتالي  نفرض 
     

 
     

أي  
   

 
     

 بالجمع نجد 

    أي   

وبالتالي 
 

              
 

 أي: 


 



  



  

 

 فنجد: في معادلة المستوي  نعوض المعادلات الوسيطية للفصل المشترك                                                

    

   
         

   
 

       أي 

 هي  و  و  وبالتالي نقطة تقاطع المستويات 

لدينا                                                              
 
 
 

فيكون  
 
 
 

 وبالتالي: 

   
         

   
 

 على المستقيم  هي المسقط القائم للنقطة  أي أن النقطة 

هو  عن المستقيم  بعد النقطة و       

 
 

 


